

# 山東名優農產品亮相香港

香港文匯報訊(記者 殷江宏)第十四屆香港國際食品展昨日在香港會展中心開幕，山東省政府攜66家龍頭企業、500餘種名優農產品在本次展會上驚艷亮相。會議期間，山東代表團有24個項目集中簽約，涵蓋產品購銷、合作經營、新品種引進、農產品深加工、現代高效觀光農業合作等領域，總投資額達26.82億元人民幣。

香港特區政務司司長唐英年、山東省副省長賈萬志、山東省直有關部門負責人和各市展團負責人、國外客商和香港工商界人士出席了開幕式。

## 現場簽24項目涉資逾26億

山東省副省長賈萬志在開幕式上致辭時表示，山東是中國重要的農產品生產、加工、出口基地，年進出口總額多年位居全國首位。2010年，山東農產品進出口總額達到251億美元，進出口範圍遍及世界160多個國家和地區。

山東此次來港參展的產品均為名牌產品和綠色食品，絕大多數獲得了有機食品、綠色食品、無公害農



山東省副省長賈萬志(左四)及香港政務司司長唐英年(左五)昨日一同出席香港國際餐飲業展覽。香港文匯報記者 梁焜攝

產品或國內外有關質量認證。賈萬志指出，在大力發展現代農業的同時，山東正在加快農業標準化生產基地建設，把提高農產品質量安全水平放到更加突出的位置，以確保為廣大消費者提供更多優質的農產品。

## 加快標準化生產基地建設

據悉，在山東團本次簽約的項目中，瓜果、蔬菜購銷合同金額3.77億元，畜產品、水產品購銷合同金額3.92億元，合作經營項目金額1.7億元，農產品精深加工項目金額15.93億元，立體高效現代觀光農業合作項

目金額1.5億元。

據介紹，山東省基本上建立健全了全省的農產品質檢體系、標準體系和認證體系，主要農產品批發市場、標準化生產基地都建立了農殘速測點，省級以上重點農業龍頭企業普遍建立了產品質檢中心，各類標準化生產基地達到4,600多萬畝，目前全省已擁有地理標誌認定產品63個、有機農產品69個；綠色食品1,774個；農業產業化向縱深發展，規模以上農業龍頭企業達到8,080家，其中過億元的1,900家。農產品出口創匯達到127.1億美元，連續十年居全國第一位，產品出口到160多個國家和地區。

## 煙台洽談會 簽資344億



煙台—香港戰略合作及重點服務業項目洽談會簽約儀式。香港文匯報記者孫建玉攝

香港文匯報訊(記者 孫建玉)山東省煙台市政府昨日在香港舉辦「2011煙台—香港戰略合作及重點服務業項目洽談會」，會上簽約項目共36個，項目總投資53億美元(約344億元人民幣)，合同、協議外資額28億美元(約181.9億元人民幣)。簽約項目涉及先進製造業、新能源、低碳環保、旅遊、商貿、物流、科技文化、城市建設和高新技術產業等領域，將對煙台市轉方式、調結構注入新的活力。

## 港資煙台投資近3000項目

煙台市市長張江汀在致詞中指出，香港是煙台最重要的貿易和投資夥伴之一。截至目前，香港在煙累計投資項目2,963個，實際投資56.8億美元，位居在煙投資國家和地區之首。

據介紹，當前煙台正緊緊抓住山東省建設黃河三角洲高效生態經濟區、山東半島藍色經濟區和膠東半島高端產業聚集區的重大歷史機遇，在加快實施製造業調整振興規劃，全力拉長汽車、手機、電腦、食品等產業鏈條的同時，快速推進現代服務業特別是高端服務業，突破發展商貿流通、旅遊會展、房地產、金融保險、商務服務等現代服務業。這為雙方合作提供了更大的合作空間。

洽談會上，煙台市還發布了「十二五」發展規劃和重點合作項目120個，引起了來自香港地區的100多家世界500強、跨國公司和當地知名企業人士的廣泛關注和興趣。

## 煙台高新區建「三個高地」

香港文匯報訊(記者 孫建玉)煙台市高新區昨日在「2011煙台—香港戰略合作及重點服務業項目洽談會」上簽訂了CBD軟件園、服務外包產業園、瑞華新能源汽車和五星級酒店4個項目，項目總投資7.2億美元。



據煙台高新區工委書記劉洪波(見圖)介紹，「十二五」期間，煙台高新區將着力實施生物醫藥與海洋科技、航空航天科技、電子信息等高端製造業和研發孵化、軟件外包、總部經濟、金融商務等高端服務業，將高新區打造成為高端產業高地、自主創新高地和創新創業人才高地。

## 威海推109項目涉2265億

香港文匯報訊(記者 于永傑)2011威海(香港)藍色經濟區建設推介會，昨日下午在港舉行，80多位港方名流和企業代表參加了推介會。本次推介會圍繞全力打造藍色經濟區及高端產業聚集區相關產業，以高端產業、戰略性新興產業和現代服務業為重點，集中宣傳了威海市藍色經濟區的發展優勢，重點推介了109個重大合作項目，總投資約2,265億元。

## 綜合實力居地級市前列

威海市優越的投資環境吸引了眾多香港和台灣知名企業的眼光，香港世一國際有限公司、明月實業公司、昊天國際集團、Great Surge Limited，以及台灣紅葉集團、日月光集團等18家企業與威海方面集中簽訂了合作協

議，項目涉及水產品加工、旅遊、風力發電、汽車零部件、物流、醫用器材等眾多領域，簽約總額達9.9億美元。

有「最適合人類居住的地方」之稱的山東省威海市，積極借助「2011(香港)山東周活動」搭建的對外交流平台，充分展示「藍色休閒之都 世界宜居城市」的獨特魅力。據悉，目前威海市正圍繞藍色經濟區建設，着力打造海產品生產加工、船舶修造、港口物流、濱海旅遊休閒度假、新能源和現代石化六大海洋優勢產業基地，2010年全市水產品產量達到213.2萬噸，位居內地地級市首位；造船能力達到400萬載重噸；港口吞吐量達到4,866萬噸；風電裝機容量達到13.3萬千瓦。目前威海市綜合實力已經躋身地級以上城市前列，成為改革開放以來發展最快、活力最強的地區之一。

責任編輯：黃雲濤

中國新聞

# 工人掉進油鍋老闆失蹤 臭原料混衛生紙衛生巾 東莞曝化糞池水熬地溝油

香港文匯報訊(記者 肖郎平 東莞報道)東莞市塘廈鎮被揭有黑作坊無良坊主，利用從下水道、化糞池撈出的泔水渣熬地溝油。據目擊者稱，令人作嘔的是，這些來自下水道、化糞池的地溝油原料竟混雜着砂石、塑料袋和衛生紙，甚至衛生巾。據悉，這裡「生產」的地溝油流向東莞、深圳餐館，情況令人擔憂。更令人吃驚的是，事發地點早在去年就曾查獲70桶地溝油！目前，公安部門全力緝拿逃走的地溝油作坊坊主。

據悉，化糞池泔水渣熬地溝油事件是由一名在作坊工作的工人不幸失足落進熬油鍋後揭發的。事件曝光後，塘廈鎮颯起「食安風暴」。5月10日，當地政府一天三次緊急會議，部署食品安全清查以及傷者治療賠償等工作。對於公眾擔憂的地溝油流向，當地稱已成立追查地溝油銷售去向工作領導小組，全力追查黑心老闆和地溝油銷售去向等情況。

## 求助媒體事件曝光

4月8日上午，39歲的何勇在塘廈鎮蛟乙塘村恆星小學附近的一個地溝油黑作坊幹活，不料失足掉進一個長2米、寬1米、高1.5米的特別焊接的長方形油鍋。何勇掉下去後本能地站了起來，油沒到嘴邊，他拚力抓住鍋邊，終於爬出油鍋。所幸油鍋當時正在冷卻過程，何勇僥倖撿回一條命。但渾身已被嚴重燙傷，燙傷面積約88%。至今已花了10萬元醫療費，目前正等待植皮手術。5天前，當何勇的妻子張彩霞再次打電話給丈夫的老闆索賠醫藥費時，老闆電話打不通了。不得已下，他們求助媒體才令事件曝光。何勇的妻子表示，丈夫當初被地溝油作坊老闆以養豬為名騙過來，每月3,000元。不料，剛來上班幾天就發生意外。

## 緝拿潛逃黑心老闆

5月9日下午，接到《廣州日報》記者舉報後，東莞市塘廈鎮委、鎮政府立即組成了聯合執法組，對事發點塘廈鎮平山社區林田度荔枝園的地溝油加工窩棚進行清拆，同時清理了該黑心老闆另外一處地溝油作坊。

10日下午，塘廈鎮委委員盧海祥到醫院看望傷者何勇。盧海祥表示，已協調勞動、社保、公安、醫院等相關部門，吩咐傷者安心養病，政府會想辦法為他解決醫療費用。同時，公安部門全力緝拿地溝油作坊主。

目前，熬製地溝油的窩棚已全部被拆除，現場遺留了大量的垃圾、瀟水和污泥等物，仍瀰漫着濃烈的惡臭味。有工作人員表示，其中一個黑作坊去年7月就曾被查獲70桶地溝油。本次工人燙傷事件再度令黑窩點查而不禁的事實暴露。對此，塘廈鎮方面稱已成立追查地溝油銷售去向工作領導小組，全力追查地溝油的銷售去向、分佈範圍。並從即日起，全力打擊地溝油生產窩點。



事發現場兩口熬地溝油的油鍋。香港文匯報東莞傳真



骯髒、臭氣熏天的地溝油熬製作坊現場。香港文匯報東莞傳真

# 無刺無腥味 泰州「銀魚」一捏就碎



人工合成物質做成的假銀魚。網上圖片

香港文匯報訊 據《揚子晚報》報道，江蘇泰州高港區市民張先生，日前到高港區工商分局投訴，他在當地口岸農貿市場買了兩斤小銀魚，拿回家後怎麼煮也煮不爛，小銀魚無刺也沒有腥味，懷疑買的是用塑料或者硅膠做的假銀魚。4月26日，泰州高港區工商分局、農委及衛生三部門聯合行動，對口岸農貿市場內水產經營戶進行了突擊檢查。

## 疑人工合成凝膠物

檢查中發現有一經營戶正在銷售可疑銀魚，檢查人員現場取樣後送質檢部門檢測，並要求經營者將該批小銀魚下架暫停銷售。據泰州工商部門表示，這批可疑銀魚用手一捏就碎，經泰州市質監局鑒定，這批銀

魚不是魚，應該是人工合成物。銷售者楊姓老闆聲稱，銀魚是從泰興農貿市場進的貨，泰興當地賣的人很多，是不是真銀魚，他也不清楚，他的「上家」稱銀魚是用銀魚乾「水發」而成，所以與新鮮銀魚有區別。檢查人員仔細辨認發現，這些銀魚頭部有小小的眼睛，但沒有內臟和魚骨，有並不明顯的魚腥味，撈起後用手一捏，整個銀魚便碎了，類似於凝膠物質。

工商部門現場取樣後，送至泰州市質監局鑒定。不久前，質監局答覆稱此物體貌似銀魚，但不是魚，應該為人工合成物質，但目前無法確定是由什麼物質合成。目前，此事件交由高港區農委具體處理，並追請泰興相關部門協查此假銀魚的「源頭」。



11日，河南濟源一選礦廠水倉倒塌，導致6人死亡2人受傷。新華社

## 河南選礦廠 水倉倒塌釀6死

香港文匯報訊(記者 戚紅麗、劉蕊，實習記者 劉林子 鄭州報道)記者從河南省濟源市政府獲悉，10日晚18時許，河南省濟源市王屋鎮東西山選礦廠新建水倉在注水過程中發生傾斜倒塌，事故共造成6人死亡，2人受傷。

據悉，東西山選礦廠為一名私營鐵礦主所有，1996年建廠，倒塌水倉於今年4月底剛剛建成，倒塌原因仍在進一步調查中。事故發生後，濟源市主要領導第一時間趕往事故現場，迅速啟動安全生產應急預案，並將在全市開展安全生產檢查。目前，傷亡人員的善後工作已經展開。